
COMUNE DI CRESPADORO
Provincia di Vicenza

__________

Verbale di deliberazione del Consiglio comunale
__________

COPIA
N. 27 del 27/11/2019

OGGETTO: ESAME  ED  APPROVAZIONE  DEL  REGOLAMENTO  COMUNALE  PER  IL 
CONFERIMENTO DELLA CITTADINANZA ONORARIA.

Adunanza  di  prima  convocazione  –  seduta  pubblica  convocata  alle  ore  18:00  e  in 
continuazione di seduta.

L'anno 2019, il giorno 27 del mese di Novembre, alle ore 18:00, nella sala consiliare, con inviti 
diramati in data 21/11/2019 prot. n. 5401 si è riunito il Consiglio Comunale.

Fatto l'appello nominale risultano:

Presente/Assente
Dal Cengio Emanuela  Sindaco  Presente 
Mecenero Celestino  Consigliere  Presente 
Bauce Nicola  Consigliere  Presente 
Aldegheri Nereo  Consigliere  Presente 
Fainelli Orietta  Consigliere  Presente 
Franchetti Cinzia Maria  Consigliere  Presente 
Furlato Alberto  Consigliere  Presente 
Marchetto Federico  Consigliere  Presente 
Tagliapietra Tiziano  Consigliere  Presente 
Zanconato Flavio  Consigliere  Assente G. 
Repele Luca  Consigliere  Presente 

N. Presenti 10      N. Assenti 1

Partecipa il Segretario Comunale, Caporrino Dott. Antonio, il quale provvede alla cura della 
redazione del presente verbale di deliberazione.

Essendo legale il numero degli intervenuti, assume la presidenza Dal Cengio  Emanuela nella  
sua qualità di Sindaco e dichiara aperta la seduta invitando il Consiglio a trattare l’argomento indicato 
in oggetto.
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L’Assessore Fainelli relaziona:
il comune di Crespadoro intende fare proprio l’istituto della cittadinanza onoraria al fine di dare 
adeguato riconoscimento onorifico a chi,  non essendo iscritto nell’anagrafe del Comune, si  sia 
distinto particolarmente nel campo delle scienze, delle lettere, delle arti, dell’industria, del lavoro, 
della scuola, dello sport, con iniziative di carattere sociali, assistenziale e filantropico o in opere,  
imprese, realizzazioni, prestazioni in favore degli abitanti di Crespadoro o in azioni di alto valore a  
vantaggio della Nazione o dell’Umanità intera.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Ritenuto  che,  in  assenza  di  specifici  riferimenti  normativi,  il  suddetto  istituto  possa  trovare 
adeguato  fondamento  in  un  atto  a  contenuto  regolamentare,  che  possa  anche  soddisfare  la 
necessità  di  oggettivamente  conciliare,  attraverso  procedure  predeterminate,  gli  aspetti 
discrezionali con l’esigenza di trasparenza, imparzialità, fondatezza e ufficialità delle scelte operate
Premesso che:

- che  questa  Amministrazione  Comunale  intende  adottare  l'istituto  della  “Cittadinanza 
Onoraria”, tale istituto costituisce un riconoscimento onorifico per quei cittadini italiani e/o 
stranieri senza distinzione di nazionalità, di razza, di sesso e di religione, ad Enti, società, 
associazioni od organismi, istituzioni che si siano particolarmente distinti nei vari campi e 
attività pubbliche e private.

- che la "Cittadinanza Onoraria" non influisce in alcun modo sulla posizione anagrafica del 
destinatario e che da tale istituto non vi deriva, al beneficiario, alcun diritto civico ne altri  
diritti di tipo fiscale e/o politico che invece spettano ai residenti del Comune di Crespadoro.

Considerato che questa Amministrazione Comunale non e dotata di un regolamento che disciplini  
il conferimento di detta onorificenza;

Ritenuto,  pertanto,  necessario  dotarsi  di  uno  strumento  utile  a  stabilire  le  modalità  del 
conferimento della “Cittadinanza Onoraria” a persone, enti, società, associazioni od organismi ed 
istituzioni che si siano particolarmente distinte nei vari ambiti e attività pubbliche e private;

Visto che il testo del regolamento oggi in approvazione, composto di n. 9 articoli, unito in parte  
integrante  ed  essenziale  alla  presente  deliberazione,  è  stato  precedentemente  esaminato  e 
discusso dalla Commissione consultiva nella seduta del ;

Richiamato  l’art.  87  della  Costituzione Italiana che attribuisce  al  Capo dello  Stato  il  potere  di 
conferire le onorificenze della Repubblica e l'art. 114 che riconosce i Comuni come enti autonomi 
con propri statuti, poteri e funzioni;

Richiamato l’art. 26 del T.U. degli Enti Locali (DPRG. 01.02.2005 N. 3/L) in relazione alle attribuzioni 
dei Consigli Comunali;

Visto lo Statuto Comunale;

Acquisiti i pareri favorevoli di cui all’art. 49 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267;

Riconosciuta la propria competenza a deliberare in esecuzione dell’art. 42 del Decreto Legislativo 
18 agosto 2000, n. 267;

Con voti:  favorevoli  n.  10,  contrari  n.0,  espressi  per alzata di  mano su n.10 presenti  di  cui  n. 
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astenuti n.0;

D E L I B E R A

1) di approvare il Regolamento per il Conferimento della Cittadinanza Onoraria, composto di n. 9 
articoli, nel testo allegato, quale parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

Con separata votazione dal seguente esito
Presenti n. 10 - Votanti n. 10 - Favorevoli n. 10
la  presente  deliberazione  viene  dichiarata  immediatamente  eseguibile  ai  sensi  dell’art.  134,  
comma 4, del D.Lgs. 267/2000.
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PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Il sottoscritto, Bruno Tibaldo Responsabile del Servizio esprime PARERE favorevole in ordine alla 
REGOLARITA’ TECNICA attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa  della 
sopra  estesa  proposta,  ai  sensi  e  per  gli  effetti  degli  artt.  49  e  147-bis  del  T.U.  delle  leggi  
sull’ordinamento degli enti locali, approvato con D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e s.m.i. e degli artt.  
4, comma 1 e 5, comma 2, del Regolamento comunale per la disciplina del sistema integrato dei 
controlli interni.

Lì 27 novembre  2019

Il Responsabile del Servizio
F.to Bruno Tibaldo
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Di  quanto  sopra  e’  stato  redatto  il  presente  verbale  che,  previa  lettura  e  conferma,  viene 
sottoscritto come segue

Il Sindaco Il Segretario Comunale

F.to Dal Cengio  Emanuela F.to Caporrino Dott. Antonio

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE

Si attesta che la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo pretorio online del Comune dal  
04/12/2019  al  19/12/2019  per  quindici  giorni  consecutivi,  ai  sensi  del  combinato  disposto 
dell’art. 124, comma 1, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e dell’art. 32 della Legge 18 giugno 
2009, n. 69.

Lì, 04/12/2019

Il Responsabile della pubblicazione

F.to Tibaldo Bruno

ATTESTATO DI ESECUTIVITA`

La  presente  deliberazione  è  divenuta  esecutiva  il  giorno  14/12/2019,  ai  sensi  dell’art.  134, 
comma 3, del T.U. approvato con D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e s.m.i..

Lì,  

Il Segretario Comunale

F.toDott. Antonio Caporrino

Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo.

Lì, 04/12/2019

Il Funzionario incaricato

Tibaldo Bruno
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